ANALIZA MATEMATYCZNA 3. LiSTA 8. 30.11, 1.12.2022
UWAGA. Niektore z podpunktéw zadan maja "haczyk’ i mozna je szybko rozwiazac.

1. Czy podane réwnanie okresla jednoznacznie funkcje uwiktana y = y(z) w pewnych
otoczeniu podanego punktu? Jesli tak, to znajdz rownanie stycznej w tym punkcie.

a) zly +2y® =10, A=(1,2) b) a¥ =y*, A=(2,4); B=(3,3); C=(2,5)
c) 22 +y? =22y, A=(1,1); B=(0,0) d) z*+y* =22%y% A=(1,1); B=(0,0)
e) 22 +y?=2x, A=(1,1); B=(0,0) f) 22+y? -2 = 22y, A=(1,0); B*=(0,0)
g) 2’ —y’+ax—y=0, A=(p,p) h) z*+y' =22y, A=(1,1); B*=(0,0)

Wsk. (do h) B*) Punkty p; = (,/%,t %), dla ¢t > 0 speliaja réwnanie
(sprawdz!). Jak leza wzgledem prostej y = 7 Oblicz lim p; i 1im+ Dt-
t—0

t—1>i+oo

2. Wyznacz rownania plaszczyzn stycznych do powierzchni w podanych punktach.
a) 22z +y22—-2=0, A=(v/2,0,1) b) e =yz, A=(0,1,1); B=(1,¢,1)
c) 22+ y>+ 2t =x+2, A=(0,0,0); B=(1,0,0); C=(1,0,1)

3. Oblicz pochodna dy/dz i druga pochodna d?y/dx? funkcji uwiktanych y = y(z)
a) zey —y+1=0 b) 22+y? =32y ¢c) r—y+e*—e¥=0

4. Wyznaczy¢ ekstrema lokalne funkcji uwiklanej y = y(z) zadanej réwnaniem:
a) >+’ +4dy=ay+2x b) 2*+y3=122y «¢) ln\/m:arctan%

5. Wiedzac, ze linia B = {(z,y) : 2* + y* = 92y} wyglada jak przekrecona nieco
ésemka, znajdz najmniejsze takie a, ze B C [—a,a)?.



